

市委意识形态和宣传思想工作领导小组暨县区党(工)委书记落实意识形态工作责任制专项述职会议召开 不断开创意识形态工作新局面

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 敏静) 4月7日,市委意识形态和宣传思想工作领导小组暨县区党(工)委书记落实意识形态工作责任制专项述职会议召开,听取各县区党(工)委书记2019年度落实意识形态工作责任制述职并进行评议,对我市下一步意识形态工作进行再安排、再部署。市委书记、市委意识形态和宣传思想工作领导小组组长张新文主持会议并讲话,市委副书记、市长陈平,市委副书记张伦参加会议。

会上,各县区党(工)委负责同志依次述职发言,市直有关部门单位主要负责同志现场提问。张新文认真听取述职,逐一进行点评,既肯定成绩,又指出问题,明确提出整改要求和今后努力方向。

述职结束后,张新文作了讲话。他强调,意识形态工作是党的一项极端重要的工作。各级

党组织要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,增强政治敏锐性和政治鉴别力,切实把党中央和省委关于意识形态工作的决策部署落实到位。党委(党组)书记作为第一责任人,要认真履行“三个带头,三个亲自”,做到任务落实不马虎、阵地管理不懈怠、责任追究不含糊,把意识形态工作的领导权牢牢抓在手上。要着力补齐短板,坚持问题导向,全面排查梳理、分析研判,不断夯实意识形态工作基础。要严格监督问责,建立常态化督查机制,敢抓敢管,敢于亮剑,不断开创我市意识形态工作新局面,为菏泽高质量发展提供强有力的思想保障。

市委常委,领导小组副组长、成员,市意识形态工作责任制联席会议单位主要负责同志,市纪委监委机关、市委巡察办主要负责同志等参加会议。



坚决将疫情输入风险消灭于校外 春季开学前我市将严密摸排“五类重点人群”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 4月7日,菏泽市2020年春季开学筹备工作视频会议召开。记者从会上获悉,正式开学前,我市将对“五类重点人群”进行严密摸排,对重点人员建立“一人一档”,确保一个不漏、一个不少。

这次会议明确要求,正式开学前,把包括保安、保洁、宿管、餐厅从业人员在内的所有教职工和所有学生的健康状况,纳入排查和管控范围,守好第一道关口,坚决将疫情输入风险消灭于校外。对“五类重点人群”进行严密摸排,重点人员要建立一人一档,确保一个不漏、一个不少。这五类重点人群包括:确诊病例、疑似病例、无症状感染者;确诊病例、疑似

病例和无症状感染者的密切接触者;因所在居民小区、农村居住区有确诊病例、疑似病例、无症状感染者而被封闭隔离者;自外省返回未满14天者;近14天有发热等症状未痊愈者。

各县区领导小组要发挥主渠道保障作用,千方百计保障学校开学复学需要。统筹好应急处置演练和日常学习生活演练,重点组织学校联合相关部门共同开展,全方位模拟,确保人人自觉遵守执行防控工作的各项规范要求。统筹好校内和校外管理,疫情防控期间严格实行“两点一线”“点对点”闭环管理,加强校内外防控知识宣传教育,从细微处入手,周全细致做好疫情防控工作。

教育部门将与各相关部门加强实时沟通,充分发挥好联防联控机制的作用,扎实做好与上级联动、与各部门联动、与家庭联动。

会议要求,精心做好教育教学衔接工作,对延

期开学期间学生居家学习情况逐一摸底,精准分析学情,差异化

教学,确保每名学生都能在最大程度掌握所学知识的基础上进行新课程学习。同时,教育部门抓紧研究因延迟开学耽误的教学内容的具体补

【相关链接】

高中毕业年级开学后 编班控制在30人左右 保持学习生活“1米线”

4月7日上午,山东省政府新闻办举行2020年春季学期开学返校工作情况新闻发布会,通报了我省疫情防控期间春季学期学校开学相关准备工作,并回答记者提问。

省委、省政府按照习近平总书记关于统筹疫情防控和经济社会发展的重要指示要求,本着对广大师生生命安全和身体健康高度负责的态度,坚持审慎的原则,综合考虑疫情防控形势和学校及学生具体情况,研究决定有序组织错时开学、错峰返校。全省高中、中等职业学校毕业年级4月15日开学返校。初中学校毕业年级原则上按顺延一周做开学准备。中学其他年级以及小学、幼儿园、特殊教育学校、高校开学返校时间视疫情再行研判确定,并及时向社会公布,提前通知学生及家长。

目前,全省845所高中学校毕业年级开学两周所需物资已全部到位。

高中毕业年级开学后,原则上编班控制在30人左右,进行小班化教学,固定活动空间,实行餐饭打包、错时取餐、分开用餐,推行“单流向”活动,保持学习生活“1米线”。尽可能实行学校全封闭管理,所有学生、教职工和服务人员集中在校内学习和生活,学生住宿每间不超过4人,休息时保持安全距离,避免与校外人员接触。确实无法实现全封闭管理的,对走读学生通过统筹安排校车、定制公交、骑行、步行、家长接送等方式,实现“点对点”往返家庭与学校,提倡校内就餐或在家吃饭。要求校外住宿教职员“两点一线”上下班,呼吁学生家长减少社会交往活动,做好家庭防护,共同守护学生的健康安全。

(据山东省教育厅)

